

Megjelen: minden vasárnap

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Nap-utca 42. sz.

Kéziratok nem adóznak vissza.

Nyilt-téri közlemények soronként 30 fillér.

SZOBOSZLÓ ÉS VIDÉKE

KÖZGAZDASÁGI, TÁRSADALMI ÉS SZÉPIRODALMI HETILAP.

Előfizetési árak

helyben házhoz hordva, vidékre postán küldve
Égész évre . . . 8 kor.
Félévre . . . 4 kor.
Negyedévre . . . 2 kor.
Egyes szám ára 15 fill.

Hirdetések árszabály szerint közöltetnek.

Ismét beruházási kölcsön.

Alig egy esztendeje annak, hogy ujjongva adták tudtul a lapok, hogy megint nyolczvan millió koronányi adósságot csinált a magyar állam. Nem az adósság miatt volt az általános öröm, hanem azért, mert mindenféle beruházási kölcsönnek nevezték ezt az újabb adósságot. Ugy mondták, hogy ezen a pénzen, vagy legalább is annak nagy részén vasutakat, középületeket emelnek, folyamokat szabályoznak, s a milliók munkás, iparos, kereskedő kezekbe vándorolnak.

Ezt mondták s nagy hangulatot teremtettek az ugynevezett beruházási kölcsön iránt, amelyet az ország lelkesedő helyeslése közepette akadálytalanul bonyolítottak le.

S mi lett? Semmi. A milliók nem kerültek ki a forgalomba. Kaptak belőle a katonák, a hadi tengerészet, fizettek régi adósságokat, kamatokat, az az egykét közmunka, amit véghez vittek, említést sem érdemel, mert azokat megcsinálták volna az ugynevezett beruházási kölcsön nélkül is.

Évek óta pang az ipar és a kereskedelem ebben az országban. Külső és belső okok egyaránt közreműködnek, hogy szárnyát szegjék Magyarországon mindennemű vállalkozási kedvnek. A fővárosban és a vidéken egyaránt hangzik a panasz mindenfelé. Némelyek a vámpolitikában keresik minden bajnak kuforrását, mások az Ausztriával való vamszövetséget kárhóztalják, vannak akik a gyárak konkurrencziájában látják tengődésük okát, s a hányféle a baj, annyiféle okot találnak a reménykedő ipari és kereskedői körök.

Ilyen körülmények között természetes, hogy a leghatalmasabb faktortól, az államtól várják a fellendülésre irányuló akciókat. A tizenkilencedik század történetében számos példa van rá, hogy a mikor a népség, vagy ennek egy osztálya nem tudta a maga erejéből a létfontartás küzdelmét folytatni, erőteljesen és áldozatkészen nyult bele az állam a forrongó nyomorba s nagyszabású közmunkákkal igyekezett segíteni a bajon s a legtöbb esetben segített is. Mert ne higgye senki, hogy

az ilyen nagy közmunkák csak pillanatnyilag segítenek a helyzeten. Új és állandó keresetek fejlődnek minden nagy mű nyomában, fellendül a forgalom és százak, ezrek ekzsztenciáját biztosítja, a kik a nyomor idején a forrongó proletariatushoz tartoznak.

Nálunk még ilyesmi nem történt. Köz munkákat Magyarországon még eddig nem végeztek abból a szempontból, hogy a népeség egy nélkülöző hányadának kenyeret és ekzsztenciát nyújtsanak.

Tavaly azonban szakítani látszottak az illetékes körök ezzel a felfogással és felvették a nagy beruházási kölcsönt.

Csalódtunk. Mindent csináltak azzal a pénzzel, csak be nem ruházták. Iparunk és kereskedelmünk pedig mindjobban romlik, zülk. A külső máz mint valami képes kirakat, még meg van valahogy, de ha bepillantást vetünk az üres, kifosztott boltba, elszorul a szivünk.

És most újabb beruházási kölcsönzészről szól a móta. A Rotschild csoport ismét kedvezően van hangolva a vitéz és lovagias szittya nemzet iránt s jó kamattal mellett megint ad kölcsön egynéhány tizmillió forintot. S a kölcsönt ismét a „beruházási” jelzővel látták el.

Tehát ismét milliókkal fog szaporodni az államadósság s mi ismét nem vagyunk tisztában azzal, hogy milyen célból veszik fel. Az hogy beruházási kölcsönnek nevezik, az nem jelent semmit. Volt alkalmunk meggyőződni e cím tartalmatlan voltáról. De már égető szükség van arra, hogy az állam közvetlenül és nagy mértékben támogassa pangó iparunkat és kereskedelmünket, mert egyelőre csak ebben látjuk a legközelebbi mentő eszközt, megnyugsunk ebben a kölcsönben is, ha valóban a hirdített célokra fog fordíthatni.

Itt a tizenkettedik órája annak, hogy valami történjék s kizökkentsen bennünket az anyagi fejlődés mocsaras útjából. Ezt a gazdasági válságot meg kell oldani végre, mert ha nem, első sorban a segítségre hivatott állam fogja megsínyleni az adóalapok összezsugorodása következtében.

Köz munkák kellenek, ez adhatja csak meg az első lökést kereskedelmünk és iparunk fellendüléséhez. Ezen kívül egyelőre nem ismernek más módus vivendit sem a kis emberek, sem a közigazdászok.

Ezt a célt kell szolgálni az új beruházási kölcsönnek s jogosan várhatja el a közönség az ország minden faktorától, hogy így fogja fel a helyzetet.

Es ha ezeket az újabb milliókat is holt befektetésre költik, ha odafent nem talál meghallgatásra százezrek jogos panasza, jogos kívánsága, ám lássák az intézők a következményeket.

A mesterségesen szaporított proletáriatus, ha el fogja árasztani ezt az országot, később lesz bánkódni.

A világitási ügy.

Utcáink kivilágítása évről-évre rosszabb állapotban van, s nemhogy javulna, hanem határozottan hátrafelé megyen.

A városnak csak egyetlenegy utcája van kivilágítva, amire nem találunk példát a hasonló városok történetében.

A város számos fő-utcája sötét, nincsen benne egyetlen lámpa sem, úgy, hogy az őszi évszakban valóságos élelveszedelemmel jár az éjszakai járás-keelés.

De nincsen a világitásban köszönet ott sem, ahol már a lámpák állanak.

Ezek a lámpák vagy rosszak, vagy rosszul vannak kezelve.

A lámpákat esteli 5 óra után gyújtják meg és nézze meg akárki, hogy 8—9 órára már minden második lámpa elalszik.

A mi utcai lámpáink eloltásáról gondoskodni teljesen felesleges, mert az éj folyamán kialusznak azok sorra, maguktól.

Vagy a lámpákban van tehát a hiba, vagy a kezelésben.

Alig hisszük, hogy a kezelés okozná a hibát, hanem inkább azt gondoljuk, hogy a lámpák rosszak.

Vásárlók figyelmébe!

posztokban. Selyem, Posztó, Berlini Plüsch és Cachmir kendők, eritők és Derékalkak.

Van szerencsém a n. é. közönségnek, dusan felszerelt raktáramat, őszi és téli ujdonságokban figyelmükbe ajánlani: u. m. szintartó cosmanosi divatbarkettok és flanellek, ujdonságok, női ruha-szövetekben és Menyasszonyi kelengyék Selyem és Cachmir-Paplanok, Ágy

Női és gyermekkabátok

férfi és gyermek kész öltönyök, cipők, kalapok, sapkák, keztyűk, ingek, gallérok, nyakkendők, téli alsó ingek és nadrágok

Ruhadiszek, Himzések, Csipkék, Miederek és mindennemű rövidárúk és Szallagok nagy választékban, olcsó árban és pontos kiszolgálás,

Ezry Adolf,

A felgyújtás után kivétel nélkül minden lámpának bekormozódik az üvege, ekkor a lámpa elkezd lobogni s néhány perc múlva elalszik.

Ennek minden valószínűség szerint az az oka, hogy a lámpatest folytonos léghuzamban van, vagyis, hogy a lámpák külső burkolatai nem jól zárnak.

Ezeket kellene kijavítani, s okulva a példán, jövőre olyan lámpákat kell beszerezni, amelyek a céljukat megfelelnek. A mostanihoz hasonló beruházás nem ér semmit, az ilyen kiadás kidobott pénz.

Utcái világításunk rendezésével behatóan kell foglalkozni, s fokozatosan fejleszteni kell világítási ügyünket.

A legközelebbi költségvetési tárgyalás alkalmával legyen figyelemmel erre a közgyűlés.

Az ügynökök munkája.

Az ügynökök még most is sok galibát csinálnak minden felé, de a múltban megvalóságos veszedelmet képeztek a nagy közönségre nézve.

Az ügynökök sok évi machinája csak lassanként világosodik ki, s a megcsalt emberek csak évek múlva jönnek rá arra, hogy tulajdonképpen mi is történt velük.

A közönség vásárolt ezektől a furfangos utazóktól mindent. Gépeket, vásznat, képeket, butorokat, edényeket stb. Mindez évekként elment, de a dolog csapója most következik.

A részletekért rendre perelik a vevőket, még pedig Budapesten. A szoboszlói községi bíróság útján ebben az évben több mint 200 egyén volt megidézve Budapestre tárgyalásra. Szinte természetes, hogy ezek közül a tárgyaláson egyetlenegy sem jelent meg, így tehát valamennyit elmarasztalták.

Most aztán következik a végrehajtás.

Mikor a végrehajtó megjelenik egyik-másik szegényembernél, az előmutatja a részletekről való nyugtát, amely azonban nem ér semmit, mert az illető az egész összegben el van marasztalva a nélkül, hogy az ítéletet megfellebbezte volna.

A budapesti községi bíróságok sürgetik a végrehajtást, megtörténik tehát az árverés is és behajtatik az egész összeg, mert az illető hitelező cég még csak nem is válaszol a hozzá intézett reklamációkra.

Igy történik aztán, hogy a szegény ember nem ritkán kétszeresen is megfizeti a részletre vásárolt áruk árát.

És ez elszomorító dolog.

Azután az illető elkezd gondolkozni, hogy hogyan is történhetik ez?

Végre abban állapodik meg, hogy nincs igazság a földön.

Pedig ha egy kicsit gondolkoznék, rájönne arra, hogy ennek egyes-egyedül ő maga az oka, meg az az ügynök, a ki a vételre rábeszélte.

Az új törvény sokat javított már eddig is a helyzeten, de az állapotok nem javulnak meg teljesen mindaddig, a míg a közönség az ügynökökkel szóba áll.

Mert nem kell szóba sem állani ezekkel a furfangos náncziókkal, hanem ahova benyitnak, ajtót kell nekik mutatni.

Z.

Kérelem a város közönségéhez.

Városunk kebelében évek óta zajtalanul működik a szoboszlói jótékony nőegylet, a melynek tagjai sorában ott találjuk a város lelkes hölgyközönségét, sőt férfait is vallaskülömbőség nélkül.

A nemescélú nő-egyletnek első sorban megvalósítandó feladata a szegény árva gyermekek iskolázásának előmozdítása könyv és ruha-segély által; aztán a sors csapása által sujtott munkaképtelenek anyagi segítése.

Hogy a nevezett egylet mily lelkiismeretesen teszen eleget feladatának, elég annyit megemlíteni hogy rövid életű fenállása alatt céljára már eddig is több ezer koronát fordított.

Ez évben is 36 gyermeket ruház fel s lát el könyvekkel.

Hogy ezt tehesse, nagyon is szerény anyagi viszonyai mellett ez csak úgy lehetséges, ha nagy feladatában testületek és egyesek erkölcsileg és anyagiilag támogatják.

Midőn egyletünk az öt eddig, mindig lelkesedéssel és kitartással támogató nagyközönség iránti igaz háláját e helyen is leróni igyekszik, egy őszinte kéréssel fordul hozzá:

Minden nyomor és szenvedés iránt érzékeny hölgyeink! minden nemes czélt férfias erővel és kitartással munkáló uraink! e város minden rendű s rangu lakosa, kiknek lelkes összetartása 300 éven át tartotta fenn e várost, hozzátok fordulunk: lépjetez minél tömegesebben az egylet tagjai sorába, hogy nektek is részletek legyen a fölséges munkában (az egész évi tagdíj 2 korona), a kiknek pedig ezt sem engedi meg a sors, nyujtsátok neki filléreiteket.

E czélból a napokban meglátogatja házaitokat az egylet megbízottja. Ne utasítsátok el könyörtelenül, hiszen egyletünk nem magának kér, hanem nektek: a ti számotokra, a ti nyomorotok enyhítésére, a ti boldogságiok munkálására kéri segítségteket. Nem kíván forintokat, erőtlöket felülmuló adakozást.

A gazdagabb adjon a mennyit akar, a szegény adjon fillért.

Am a ki ad, adjon ne guny és szidalom között, hanem örömmel.

Az ajándékból, mit Istennek adunk, csak az érzés Istené, az anyag a czélé!

Isten velünk!

A választmány 1901. nov. 6-án kelt megbízásából

Hetey Ignáczné.
vál. elnök.

Padrah Sandor.
titkár.

Soltész László.
pénztáros.

H I R E K.

— Csányk Viktor királyi tanfelügyelő tegnap városunkban idözött, mely alkalommal a polgári iskolában tett látogatásokat.

— A polgármester-választás határnapja ki van tűzve. Rázsó Gyula kir tanácsos alispán folyó hó 24-re tűzte ki a választást. A tisztújító közgyűlésen maga az alispán fog elnökölni.

— Jókainé Debreczenben. Jókainé Nagy Bella, vendéghörutjában e hó végén Debreczenbe érkezik. Jókainé háromszor lép fel Debreczenben, és pedig: 25., 26., és 27-én. Az ez alkalommal előadásra kerülő darabok még nincsenek meghatározva.

— Imre napja. Kedden, Imre napja alkalmából nagy számmal tisztelegtek az ismerősök és jóbarátok Lengyel Imre kir. táblai bírónál, Káldy Imre h. anyakönyvvezetőnél és Magyar Imre egyházzongnoknál. A jókívánatokhoz mi is csatoljuk a magunkét.

— Népesedés. A tiszti főorvosi hivatalnak a városi tanácshoz beterjesztett jelentése szerint H-Szoboszlón a múlt október havában a közegészségügy állapot kedvező volt, járvány nem fordult elő. Született 25 fiú és 27 leány. Összesen 52 gyermek. Meghalt 10 fi és 17 nő. Összesen 27 és így az október havi szaporulat volt 15 fiú és 10 leány. Összesen 25 gyermek. Házasságra lépett 8 pár.

— Pénztárvizsgálat. A h-szoboszlói takarekpénztárban Ns. Kovács Gyula képviselő ur elnöklete alatt a felügyelő bizottság folyó hó 6-ik napján kimerítő vizsgálatot tartott, mely alkalommal a szabályszerű havi mérleg adatai alapján megvizsgált főkönyvek és a pénztári készlet minden tekintetben kifogástalan rendben találtatott.

— A pusztai pénztárnok lemondása. Ugy halljuk, hogy Vágó András pusztai pénztárnok újévkor lemond állásáról és nyugalomba vonul. A kombinációk már meg is indultak s már is emlegetnek három vagy négy jelöltet. Az öreg ur távozását mindenesetre nagyon fogja sajnálni a közönség, mert nála szorgalmasabb és odaadóbb tisztviselője alig volt a közbirtokosságban. Utódjáról ma meg nem szólhatunk, mert az ez irányban megindult tervezetések még csak kezdetlegesek. Ugy halljuk különben, hogy a közbirtokosság tisztviselői karában más változás is lesz.

— A szállásosztói állás. A H. Fekete Gerzson halálával megüresedett városi szállásosztói állás — a mint halljuk — nemsokára be fog tölteni. Van egy olyan terv is, amely ugy akarná ezt a kérdést megoldani, hogy a szállásosztói állás ne töltesék be, hanem e helyett egy új aljegyzői, vagy egy segédjegyzői állás rendszeresítették a városhál. Ez a terv azonban költséges voltánál fogva meglehetősen nehéz, mert ma már segédjegyzőül is csak nyolcz gimnásiumi osztályt végzett fiatal emberek alkalmazhatók, azok pedig nem jönnek el 250—300 frtos fizetésre.

— A kaszinó módosított alapszabályai a helyen ki lettek nyomtatva és már szét is osztották a kaszinó tagjai között.

— A koborló kutyák ismét elszaporodtak az utcákon, ugy, hogy alig lehet azoktól jarni. Ajánljuk ezt a rendőség figyelmébe.

— A kik lapunkra, mint új előfizetők előfizetni akarnak, jelentkezzenek a szerkesztőségénel, a nyomdában, vagy a lapkihordónál.

— A debreczeni színház műsora: Hétfőn San - Toy.

Kedden San - Toy.

Szerden San - Toy.

Csütörtökön Z a z a. Színmű 5 felvonásban.

Pénteken Dr. Klausz. Vigjáték 5 felvonásban.

Szombaton III-ik Richard király. Tragédia 5 felvonásban.

Vasárnap d. u. 3 órakor felhelyárrakkal: Napfogyatkozás, Operette 3 felvonásban, este 7 és fél órakor, bérlétszűnetben, új betanulással és átdegozásban, először Uriel Acosta. Színmű 5 felvonásban.

— Öngyilkosság. Hétfőn, már a kora reggeli órákban az a hír terjedt el az egész városban, hogy H. Fekete Gerzson városi szállás-osztó agyonlötöte magát. A hír valóban is bizonyult, mert nemsokára a rendőség is hivatalosan megállapította, hogy a szerencsétlen ember csakugyan öngyilkos lett. Hozzártartozói és ismerősei az előző napokon nem vettek észre rajta semmi különösöt, Vasárnap este 5 óra körül hazament, megvacsorázott és lefeküdt, Bijel azonban nem tudott aludni, ugy, hogy hozzátartozói többször kérdezték tőle, hogy mi lelte. A kérdés-ködére azonban kiterő választ adott. Reggel 4 órakor felkelt, kiment az udvarnak egy félreeső helyére s ott föbelötte magát. A forgó-pisztoly golyója a bal halántékon hatolt be s az agyát összeroncólva a jobb halántékon jött ki. A lövés azonnali halált okozott.

zott. Az öngyilkosság okát tudni nem lehet, mert a szerencsétlen ember családja sem tud semmi okot mondani. H. Fekete Gerzont kedden délután temették el általános részvét mellett.

— **November hónapi teendők** a szőlőkben és a gyümölcsösökben. A fedés ideje elérkezett, mert a szőlő nedvkeresése teljesen megszűnt. Most van az ideje a zöld oltások lebuktatásának is. — A vesszőszedéssel is igyekezni kell, mert a nagyobb fagyok könnyen megártanak a vesszők szemjeinek. A fás oltványokat is fel kell szedni minél hamarabb. A gyümölcsfákat is most kell elültetni, mert a ki öszön ülteti el a fat, az egy teljes esztendő nyer. — A ki teheti, hernyózza meg a fáit, mert az is nagyon ajánlatos. Földet fordítani most a legjobb.

— **Meggyuladt kofaszekér.** Hétfőn éjjel 11—12 óra között egyszerre csak nagy világosság terjedt szét a piacon, mintha valaki tüzet gyújtott volna. A lobogó láng bevilágította az egész piacot, úgy, hogy az éjjeli járó-kelők néhány perc alatt összecsoportosultak. Ekkor tűnt ki, hogy az egyik kofaszekér ernyője a gyertyától tüzet fogott s elkezdett égni. A tüzet sikerült ugyan minél hamarabb eloltani, de azért a szekéren is, a rajta levő almában is esett kár.

— **Hirdetéseinkre** felhívjuk olvasóink szives figyelmét.

— **Az őszi közd hűvösre** fordulni s éjjel fagyok is járnak. A föld száraz, s ez nagyban hátráltatja a kerti munkákat.

— **Uj rágalmazó szenyirat.** A Hajdumegyei dögök palotája-cimmezle újra egy rágalmazó szenyiratot terjesztenek a vármegye területén, a mely képtelenebbnél-képtelenebb, otromba és galád rágalmakkal illeti vármegyénk összes főtisztviselőit. Nem tudjuk, ki áll a hátuk megett azoknak, a kik erre a becstelen feladatra ismételtén vállalkoztak, de annyi bizonyos, hogy ez esetben is egy tervszerű támadásról van szó, a melynek más célja alig lehet, mint a közelgő vármegyei tisztújítás alkalmára hangulatot csinálni. Vármegyénk értelmes közönsége azonban ettől az újabb kirohanástól is éppen olyan undorral fordul el, mint az előbbtől. — De másfelől bizonyos az is, hogy az e fele nációzókkal keztyűs kézzel bánni nem szabad, mert a kik így tudnak és mernek rágalmazni, azok teljesen megértek a börtönre. A legmélőbb helyük egyedül ott lesz.

— **Nemes gyümölcsfák a piacon.** A Fehér Gábor községi bíró által eladásra rendelt nemes gyümölcsfák fiatalabb, olcsóbb példányai, naponként a piacon kaphatók, darabonként 10—12—15 kr-ával. Ezek a fák éppen olyan nemes fajnak, mint a többiek. Az egyes fajok úgy vannak kiválasztva, hogy azoknak gyümölcsei nemcsak ízletesek, hanem szép nagy példányok is. A kajszinbaraczkok fagymentesek, mert későn viragznak s e mellett a virágzás után a gyümölcs egy vastag burok által van védve. Az összes fajok mind úgy vannak összeválogatva, hogy a mi talajunkban jól diszlenek. — Felhívjuk ezekre való gyümölcsfákra a közönség figyelmét.

— **Nagy jövedelem,** magas jutalék kínálkozik, a ki egy elsőrangú budapesti részvénytársaság képviseletét, a törvény értelmében megengedett sorsjegyek részletfizetésére való eladását elvállalja. Levelek: Nagy jövedelem-címre, Eckstein Bernát hirdetési iroda Budapest, V., Fűrdő-utca 1. sz.

— **Kilenczedik m. k. szabaddalmazott osztályorszájáték.** A mint az előtűnk fekvő tervezetből látjuk, a fenti sorsjáték első osztályának húzása már e hó 21-én és 22-én lesz, emellett fogva az összes sorsjegyvásárlóknak ajánlatos, hogy megrendeléseikkel lehetőleg siessenek, mert a sorsjegykéréslet ez alkalommal igen nagy s így a sorsjegykészlet gyorsan elfogy. Olvasóinkat különösen figyelmeztetjük Török A. és Tsa mai hirdetésére és ezen előttünk ismert czeget ajánlhatjuk, mert szigorúan pontos és előzékeny és arra törekszik, hogy vevőit figyelmesen és előnyösen szolgálja ki. A bankhoz vevői kiváló szerencséivel játszanak, mert rövid idő alatt körülbelül 6 1/2 millió koronát fizetett ki a czég vevőinek és összes nagy nyemrényeket a tervezetben megállapított időben pontosan és azonnal kifizette. A ki tehát kezet akar nyújtani a szerencsének, forduljon bizalommal Török A. és Tsa bankházához, Budapest Váci-kört 4/a.

— **A néhai Róth Lajos-féle** háznál egy kredenz és egy tamás diván olcsó árban eladó.

— **Hazánkban** a szolid czég mintaképeül jelölik meg Neumann M. Magyarország legnagyobb és legrégebb férfi fiu és gyermek ruha telepét. Ezen 55 év óta fennálló üzlet

már megalapítása után a legjobb hirnèvre tett szert, melyet azzal érdemelt ki hogy ritka lelkismeretben és pontos kiszolgálásba részesítette vevőit. Különös figyelme arra irányult, hogy csak jó minőségű árut használt és ezeket a legjobb munkásokkal dolgoztatta fel. Az árak tekintetében az ország legnagyobb forgalmu ruha telepe, mint ma is — úgy mindenkor a egolcsóbb volt. A hűvös idő beálltával a szülőknek egyedüli gondját a gyermekek kiruházása képezi. A meleg ruha éppen úgy szükséges az egészség fentartására, mint a táplálék. A meghülésből eredő betegségek gyakran utját állják az egészséges fejlődésnek. A férfiaktól pedig a társadalom megköveteli, hogy tisztességesen ruházkodjanak. Debreczen és vidéke közönségének alkalma van ruha szükségletét a legelső forrásból olcsón beszerezni, mert Neumann M. czégnek nagy raktára van Debreczenben Piacz-utca 49 szám alatt. A környék sőt távoli városokból is tömegesen keresik fel Neuman M. ruhatelepét.

— **Gyümölcsfa eladás.** Fehér Gábor községi bíró urnál, 600 drb. szép és nemes faju gyümölcsfa oltvány van eladó. A legjobb faju körte, alma, szilva, baraczk, meggy, cseresnye, birsalma oltványok darabja 20—22—25 kr. oltott ribizli darabonként 12 kr. A fákat maguk a vevők választhatják ki. A fajazonosságért jótállás vállaltatik.

Felelős szerkesztő s laptulajdonos:

Fehér Gábor.

4965

1901.

Hirdetmény.

Hajdu-Szoboszló városánál megüresedett és 2840 korona javadalmazással összekötött polgármesteri állásnak választás utáni betöltésére a 12181/1901. számú alispáni rendelettel határidőül f. hó 24-ik napjának délelőtt 10 órája tüzetett ki.

Felhivatnak mindazok, a kik ezen polgármesteri állást elnyerni óhajtják, — s a kik az 1883. I. t. cz. 5. §-a VII. alatt és az 1886. évi XXII. t. cz. 73. §-ában meghatározott minősítéssel bírnak, hogy a most hivatott törvények rendelkezései szerint a rendezett-tanácsu város polgármestereitől megkívánt képességeket igazoló okmányaikkal felszerelt pályázati kérvényeiket Hajdúvármegye nagyságos Alispánjához legkésőbb folyó 1901. évi november hó 22-ik nap d. u. 5 óráig adják be.

H.-Szoboszló, 1901. nov. 9.

Pénztáros István,
h. polgármester.

4669

1901

Hirdetmény

A választás alá nem eső városi képviselők névjegyzékének az 1902 ik évre leendő kiigazítására az 1886 évi XXII-tcz. 33 §-a értelmében kiküldött bizottság a városháza nagytermében folyó hó 16-ikán d. u. 2 órakor fog összeülni.

Erről az érdeklődők azzal értesíttetnek, hogy a bizottság ülésén megjelenhetnek s esetleges észrevételeiket ott megtehetik.

H.-Szoboszlón, 1901 évi november 7.

A küldöttség

Általános közkedveltségnek örvendő

Uri divat üzlet


DEBRECZEN. Kistemplom mellett.

Az őszi, valamint iskolai idényre igen szép és olcsó ujdonságok érkeztek, u. m. férfi és fiu kalapok, ingek, gallérok és nyakkendők, cipők, harisnyák, alsó ruhák és több másféle e szakba vágó cikkek, melyeket feltűnő olcsó árban ajánl

FEKETE JAKAB

uri divat üzlete
Debreczen

Clayton & Shuttleworth
mezőgazdasági gépgyárosok
Budapest Váci-kört 63. sz.
által a legújabb árukat mellett ajánljuk:



Locomobil és gőzcséplő-gépek
további járgány-cséplő-gépek, lóharc-cséplők, szőlő-rotatók, kaszálók, szénágyók, szénagyűjtők, boronák.

Columbia-Drill
legjobb sorvetőgépek, szőlőválogók, répa-vágók, kukorica-morszólok, ércművelők, öngyújtók, egytörpés acsfi-ékek.

Lincolni törzsgyárunk a világ legnagyobb locomobil- és cséplő-gyára.

Melyik a legjobb szépítő arczerém?
A
Fáy-féle arczerém,
mely puháya, fehérre, üdévé teszi az arc-
bőrt nem zsíroz s teljesen ártalmatlan

Hatása meglepően gyors
Egy tégely ára 1 korona.

Kapható:
Grósz Nagy Ferencz
"Reménységhez" cz. gyógyszer-tárában
H.-Szoboszlón.

A ki részletfizetésre kíván porzellán s
lámpa árut kérjen Ivánkóvíts Károly és
fiától Szeged ingyen árjegyzéket.

Ugyan itt felvétetnek utazók, kik keres-
kedőket látogatnak élelmi czikkekből na-
ponta 4-5 forintot megkereshetnek.

NEUMANN M.

Debreczen, a m. kir. postával szemben.

A n. érdemű vevőközönség szíves tudomá-
sára hozza, hogy

áruháza

az őszi idényre

férfi, fiu és gyermekruhákkal

már dusan fel van szerelve.

Sacco öltönyök, salon öltönyök, felnőtt
fiu ruhák, gyermek costumek a legszebb kiví-
telben különféle dívat színekben.

Az ország legnagyobb ruhaüzlete 20 fiók
üzlettel az ország nevezetesebb városaiban.

A cég alapított 1845-ben.

Vásároljunk

finom mosó parketeket, flanelket legujabb szí-
nes szövött parketeket, kazán posztókat, sze-
fireket, kanavácokat legjobb minőségű schiff-
nokokat vásznakot, olcsó ingeket és nadrágokat
kalapokat cipőket női és fiu fehérműveket
gyermek fiu és férfi ruhákat. Női kabátokat
posztó nagy kendőket valamint fejrevaló posztó
kasmér és selymekendőket

Schiffer Ignác

üzletében, a hova igen nagy mennyiségben az
őszi idényre az áruk megérkeztek és legjutá-
nyosabb árban beszerezhetők

Papp Antal órás üzlete

Hajdu-Szoboszlón

Hajdumegyei Takarékpénztár épületében.

Új órák és javítások egy évi jótállás mellett

Van szerencsém a nagyerdemű közönség
becses tudomására hozni, miszerint helyben a
Hajdumegyei Takarékpénztár épületében új
órák üzletet nyitottam.

Raktáron tartok ezüst és nickel zsebórákat
Schwarzvaldi fali órákat nagyválasztékban, fali,
inga, iroda és szalon-órákat szép választékban.
Főfőrekvéssem oda fog irányulni, hogy a
nagyerdemű közönség igényeit minden tekin-
tetben kiérdemelhessem.

Bármennyű órák, ékszer javítása a leg-
jutányosabban és lelkiismeretesen eszközöltnék.
Külföldön tett tapasztalataim folytán azon
kellems helyzetben jutottam, hogy a nagyer-
demű közönségnek jó és pontos munkával
szolgálhatok.

Becs-es pártfogását kérve

Tisztelettel
Papp Antal
órák

Fali és zsebórák raktára.

Övökadjunk a kontár órásoktól.

1.000.000

korona

esetleg a legnagyobb nyeremény!!
JEGYZÉKE az
500,000 nyereménynek.

Legnagyobb nyeremény a legszárazabb esetben:

1.000,000 korona
A nyeremények részle és beosztása a következő:

Készpénzben fizetendő	Jutalm	Korona
1	1 jutalm	1.000.000
1	nyer. &	500.000
1	"	200.000
2	"	100.000
1	"	50.000
1	"	30.000
1	"	20.000
2	"	10.000
1	"	5.000
3	"	3.000
31	"	1.000
62	"	500
3	"	300
432	"	200
763	"	100
1238	"	50
90	"	30
31700	"	20
3900	"	17
4900	"	13
50	"	10
3900	"	8
2900	"	4
50,000	nyer. és jut. összegben	18.160,000

Kiváló szerencse
TÖRÖK-nél
Nagyon sokan szerencsések lettek általunk
öt és fél millió koronánál többet nyertek
nálunk nagyrebecsült vevőink.

Az egész világ legesélydusabb sorsjátéka a mi m.
kir. szab. osztálysorsjátékunk, mely nemsokára
ujból kezdetét veszi.

100,000 sorsjegy 50,000

PÉNZNYEREMÉNYNYEL sorsolattik ki, tehát
az összes sorsjegyek fele nyer a mellékelt
sorsolási jegyzék kimutatása szerint.

5 hónap alatt összesen Tizenhárom millió
160,000 koronát, egy hatalmas összeget sor-
solnak ki. Az egész vállalat állami felügyelet
alatt áll,

Az I. osztály eredeti sorsjegyeink tervszerű
betétei a következők:

egy nyolczad (1/8) frt	75	vagyis 1,50 korona
egy negyed (1/4)	150	" 3. — "
egy fél (1/2)	300	" 6. — "
egy egész (1)	600	" 12. — "

A sorsjegyeket utánvétellel vagy a pénz beküldése
ellenében küldjük szét. Hivatalos tervezet díjtalanul.
Megrendeléseket kérünk azonnal, de legkésőbb

f. év november hó 21-ig.

bizalommal hozzánk küldeni.

Török A. és Tsa.

BANKHÁZ
Budapest.

Hazánk legnagyobb detall. osztálysorsjáték üzlete.

Főarudánk osztálysorsjáték osztályai:

1. Vaczi-körut 4.
2. Muzeumi-körut II.
3. Erzsébet-körut 54.

RENDELŐLEVÉL LEVÁGANDÓ TÖRÖK A. és TÁRSA bankháza Budapest.

Kérek részemre 1. oszt. m. kir. szab. osztálysorsjáték eredeti sorsjegyet a
hivatalos tervezettel együtt küldeni.

Az összegét korona _____ összegben { utánvételezni kérem
postaltalvánnyal kérem
mellékelem bankjegyekben (bélyegekből) (A nemtetsző törlendő)

Pontos cím: